



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.068 ZAMORA, MIÉRCOLES 1 DE OCTUBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

FRANCO y ESPAÑA

Por Agustín DEL RIO CISNEROS

DE 1936 a 1952 España ha renacido a la vida histórica. A través de estos dieciséis años el pueblo español ha salvado las más difíciles crisis de los tiempos modernos, afirmando así su vigorosa personalidad en el mundo actual.

La dirección de la patria ha requerido las mejores virtudes del mando, sometido a pruebas y trances definitivos para el destino español, y ha logrado clavar las banderas de la victoria en las grandes metas y ambiciones nacionales. Y éste es el mérito indiscutible del Caudillaje de Francisco Franco, visto a la luz del 1.º de octubre de 1952, al conmemorar el XVI aniversario de su nombramiento.

Nació la institución del caudillaje con la mejor esperanza española en la guerra de liberación. "Razones de todo linaje—se decía en el "Boletín Oficial" de la Junta de Defensa Nacional, el 30 de septiembre de 1936—señalan la alta conveniencia de concentrar en un solo poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final, y al establecimiento, consolidación y desarrollo del Nuevo Estado, con la asistencia fervorosa de la Nación". Encontrábase España entonces en el comienzo de una trágica lucha, a vida o muerte, y la unánime voluntad popular señalaba el nombre de Franco y depositaba en él la confianza reafirmando el consejo y la iniciativa oficial de la Junta de Defensa Nacional. El compromiso adquirido en aquel día viene cumpliéndose rigurosamente en sus grandes líneas.

Una revisión cabal de estos dieciséis años ofrece unos hechos salientes, de importancia y valor nacional, que deben calificarse por encima de la trama menuda de anécdotas y peripecias triviales de la vida de una comunidad, donde su mpre es fácil y muchas veces justa la crítica, y aun explicable, en ocasiones, el descontento. Estos hechos fundamentales, de significación histórica por su proyección al futuro y por haber implicado la suerte total de los españoles, son: la victoria en la guerra de liberación de 1936 a 1939, la salvación de la paz española durante la segunda guerra mundial de 1939 a 1945, el vencimiento de la conjura y bloqueo internacional—de inspiración soviética—en la post-guerra mundial (de 1945 a 1950) y la afirmación rotunda de España como factor de primer orden en la defensa de la civilización occidental frente al peligro comunista, abriendo el camino para negociar libre y soberanamente los comunes intereses con otras naciones del mundo.

En política exterior España ha marcado acertadamente una conducta internacional que se define por las siguientes notas: hermandad peninsular con Portugal, relaciones fraternas con las naciones hispanoamericanas y con Brasil, igualmente con Filipinas, política atlántica de amistad con Norteamérica y Canadá—de excepcional interés en la defensa occidental contra el comunismo—, de ayuda y colaboración en Marruecos, de cordial inteligencia con los pueblos árabes, de personalidad en las relaciones con los países de Europa occidental y de servicio al cristianismo en un sentido universal.

En política interior la actividad del Régimen ha tendido a fortalecer nacionalmente a España y mejorar las condiciones de vida de la población, difícil tarea en una época de mundiales perturbaciones económicas y después de una destructiva guerra civil. Las circunstancias comerciales de la segunda guerra mundial—con las limitaciones naturales del conflicto, más las derivadas de una hostilidad antiespañola manifiesta en ciertos sectores del mundo—, no favorecían en nada el proceso reconstitutivo de la nación. Luego, el bloqueo exterior produjo también perjuicios indudables en el desarrollo económico del país. Y finalmente, la movilización económica hacia la "guerra fría" trastorna el sistema normal de intercambios entre los diversos pueblos y repercute sobre la realidad española, que no se ha visto ayudada, como los demás países europeos, por las facilidades y apoyos económicos de los Estados Unidos de América.

No obstante, se reconstruyó España con sus propios medios y en estos últimos años ha prosperado la industrialización del país, se han llevado a efecto grandes obras de enriquecimiento nacional (de producción de energía y de regadíos) y han continuado realizándose importantes construcciones públicas, así como otras educativas, sanitarias y de recreo, orientadas al bien común.

De la línea general de la política seguida destacan tres aspectos importantes: internacionalmente, la batalla diplomática en servicio de la soberanía e independencia de España; nacionalmente, la batalla de la producción y del aumento de riqueza colectiva, frente al abandono y torpeza de mucho tiempo anterior; y socialmente, la batalla de la justicia económica, a fin de conseguir niveles dignos y decorosos en la vida de la población española. La política social de trabajo—legislación laboral, previsión y seguridad—ha tenido este propósito y ha luchado sobre un terreno económico general difícil y adverso, ya que el encarecimiento de la vida recortaba los efectos beneficiosos de las medidas laborales, indispensables por todos conceptos.

En un balance honrado hay victorias indiscutibles que registrar y también afanes aún no satisfechos, que deben estimular al Movimiento nacional al trabajo fecundo y a la lucha efectiva. La obra realizada ya adquirirá mayor relieve con el tiempo, pues desde la lejanía histórica—que es la posteridad—, se vislumbrarán mejor las grandes cumbres de la epopeya española cumplida bajo el mando de Francisco Franco, que ha conseguido mantener prodigiosamente durante dieciséis años la unidad nacional y la continuidad en el trabajo y en la esperanza de los españoles a través de las más peligrosas y hostiles encrucijadas del mundo. Y queda abierto el camino para lo que falta aún: la plenitud y el perfeccionamiento de la nación y de la comunidad española en todos los órdenes de la vida según las exigencias que plantea esta segunda mitad del siglo XX.

FALLO UN GOLPE DE ESTADO EN VENEZUELA

Cinco muertos, diez heridos y muchos detenidos

La intentona se atribuye a los partidos comunista y de acción democrática, ambos fuera de la ley

CARACAS, 30.—Cinco personas han resultado muertas, diez heridas y un número indeterminado aún, detenidas, en una intentona por parte de elementos militares y civiles, de derrocar a la actual Junta de Gobierno, integrada por tres miembros. La intentona ha sido achacada a miembros del partido comunista y del partido de acción democrática, ambos fuera de la Ley.

La citada junta viene gobernando a Venezuela desde 1948, cuando el ejército destituyó al presidente Rómulo Gallegos, quien fué exilado, y el partido de acción democrática, disuelto.

Un comunicado facilitado por el Estado Mayor del Ejército dice que la revuelta se inició en la base aérea de Boca del Río, en el estado de Aragua. El pronunciamiento en dicha base fué aplastado, pero pudo escapar el jefe de los rebeldes, un capitán. Su segundo, el teniente Héctor Navarro ha sido detenido.

Al mismo tiempo, un grupo de "paisanos armados" atacó un puesto militar en una granja colectiva en el estado de Portuguesa, resultando muertos un guardia y cuatro rebeldes, así como 10 rebeldes heridos, antes de que fueran rechazados.

Un considerable número de rebeldes han sido detenidos, según agrega el comunicado, buscándose a otros que han podido escapar de momento.—Efe.

COMUNICADO

CARACAS, 30.—La Oficina de Información Nacional ha dado un comunicado en el que dice que "hasta el momento, la mayor parte de las personas complicadas, son paisanos afiliados al disuelto partido de acción democrática y al partido comunista, aunque es posible que existan ramificaciones. Estos intentos persiguen como meta el perturbar la paz y tranquilidad reinantes actualmente en el país y el evitar la culminación de los procedimientos electorales y el establecimiento de las instituciones constitucionales. El comunicado añade que el

El Trofeo del Caudillo para el F. de J. de Valencia

MADRID, 30.—Bajo la presidencia del secretario nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel Pérez-Viñeta, se reunió la Junta de Concesión del Trofeo del Caudillo correspondiente al año político anterior.

Examinadas las puntuaciones obtenidas por cada una de las Delegaciones provinciales de la Organización en toda España en el desarrollo de las respectivas actividades de tipo formativo, la Junta acordó por unanimidad conceder el Trofeo del Caudillo a la Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Valencia, por haber obtenido la mayor puntuación, y el Guión del Caudillo a la Jefatura del Distrito Universitario de Madrid, que sigue en puntuación a la de Valencia.—Cifra.

Gobierno ha adoptado medidas precautorias para proteger el orden público, entre ellas un aplazamiento de reuniones públicas de carácter político, que afectará a las actividades de todos los grupos y partidos. Afirma, no obstante, que el Gobierno está dispuesto a asegurar al pueblo que tendrán lugar las elecciones que habrán de reflejar la voluntad nacional. El comunicado termina diciendo que reina tranquilidad en las guar-

niciones del ejército en todo el país.

El fracasado golpe es el segundo organizado, según el Gobierno, por instigación de los partidos democrático y comunista. En la intentona de octubre de 1949, los rebeldes se apoderaron de cierto número de ciudades y edificios oficiales, antes de ser rechazados por las fuerzas leales.

Las elecciones para la Asamblea habían sido fijadas para el 30 de noviembre próximo.

BEVAN GANA TERRENO EN EL PARTIDO LABORISTA

Churchill convoca al Gabinete para revisar la política exterior

MORECAMBE (Urgente), 30.—El jefe del ala izquierda del partido laborista Aneurin Bevan y sus seguidores han ganado seis de los siete puestos de la comisión ejecutiva del partido que correspondía elegir hoy. El resto de los componentes de la ejecutiva, hasta un total de 37, serán elegidos posteriormente por los referidos representantes de los Sindicatos y gremios, etc. Aunque la victoria de Bevan no significa que asuma el control de la Comisión ejecutiva, que continuará firmemente en manos de Attlee, se concede gran importancia al resultado de hoy.—Efe.

Funeral suspendido

BOMBAY.—Cuando se estaban haciendo los preparativos del funeral dedicado a la señora Sakubai Ramu Mordame, fallecida el día anterior, la presunta muerta comenzó a dar señales de vida y dos horas más tarde ingresaba en una clínica para convalecer.—MAPA.

Operación en frío

MINNEAPOLIS.—Para operar en la cavidad del corazón de una niña de cinco años, los cirujanos de la Universidad de Minnesota, suspendieron la circulación sanguínea de la paciente durante cinco minutos y medio haciendo descender la temperatura del cuerpo a 26 grados. Ha sido esta la primera vez que se utilizó este método de suspensión para operar en el corazón.—MAPA.

Naguib aclamado en el delta del Nilo

EL CAIRO, 30.—El general Naguib, jefe del Gobierno egipcio, visitó esta mañana Samannoud, la ciudad natal de su recorrido por el delta del Nilo, donde más de un millón de ciudadanos le han aclamado como el salvador de la nación.—Efe.

Heroísmo canino

BOMBAY.—Un perro vió cómo se introducía una cobra en una habitación donde jugaban los hijos de su dueño. Se lanzó sobre ella con toda su furia y consiguió matarla al cabo de una terrible lucha. Momentos después, también el perro falleció a consecuencia del activismo veneno inyectado por las mordeduras del reptil. En señal de gratitud, se organizó un funeral especial del perro, en el que participó toda la familia.—MAPA.

NOTABLE CURACION EN LOURDES

Un monje alemán curado de parálisis al sufrir un accidente de automóvil

LOURDES, 30.—El doctor de este santuario, Jacques Leuret, califica como la más notable curación del año, el caso de un monje alemán que "ha sido curado de la parálisis que sufría, al salir despedido de un coche, en un accidente ocurrido al salir de orar ante el Santísimo".

El doctor aludido, dice en la "Revista del Santuario":

"Desde principios de este año, varios casos de curación han sido sometidos a esta oficina, pero el más notable de ellos es el de un monje alemán, curado el 30 de abril. Tiene las características de una cura espectacular. Paralizado durante varios años, el monje al salir de rezar ante el Santísimo, fué lanzado fuera de su coche. Lo que es notable es el aspecto místico del accidente, como resultado del cual hay esperanza de una curación completa en el plazo de un año".—Efe.

39 pesqueros españoles se refugian en La Rochela

LA ROCHELA (Francia), 30.—Treinta y nueve pesqueros españoles se encuentran en La Rochela como consecuencia de los fuertes vientos y gigantescas olas que han obligado a todos los barcos costeros a buscar refugio en un puerto. Se dirigen de Santander y Bilbao hacia el Canal de La Mancha.

El francés "Le Petit Mouse" lleva gran retraso sobre su horario de arribo.

SALVAMENTO LISBOA, 30.—Reina gran júbilo en Figueira da Foz, punto de residencia de la mayor parte de los marineros pescadores del "Costa" por el salvamento de los 74 hombres, que han sido desembarcados va todos ellos en Ponta Delgada.—Efe.

POLITICA EXTERIOR

LONDRES, 30.—Winston Churchill ha convocado para esta tarde una reunión del Gabinete en que se revisarán los problemas de política exterior, especialmente el ultimatum de Persia en relación con el asunto del petróleo, pero aunque Inglaterra está muy preocupada acerca de la situación en el Oriente Medio, a Churchill le preocupa aún más—dice la agencia United Press—la exclusión de su país de las conversaciones sobre la defensa del Pacífico, que el "premier" y Eden consideran, según un informe de dicha agencia, como la diferencia angloamericana más peligrosa desde la registrada en cuanto al suministro de información atómica.

De fuente diplomática se declara es muy probable que Inglaterra acuerde en envío de una comunicación a Washington manifestando su descontento. Se cuenta con que Gran Bretaña rechace el ultimatum de Mussadeq, pero presentando acaso alguna oferta.—Efe.

MORRISON FUERA DE LA OFENSIVA

MORECAMBE, 30.—En relación con el triunfo laborista de izquierda, en la elección de puestos para la ejecutiva del partido, se anuncia que el ex secretario de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison veterano laborista y el más encarnizado enemigo de Bevan, ha quedado fuera de la ejecutiva después de prestar servicios en ella muchos años.—Efe.

Condecoraciones concedidas con ocasión del Día del Caudillo

GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA

Excmo. señor don José Finat y Escrivá de Romani, conde de Mayalde, alcalde de Madrid; Excmo. señor don Antonio Gullón Gómez, embajador de España en Manila y Taipéh.

GRAN CRUZ DEL MERITO CIVIL

Excmo. señor don Antonio María Aguirre y Gonzalo, embajador de España en Bonn; Excmo. señor don Segismundo Royo-Villanova, subsecretario de Educación Nacional; Excmo. señor don Manuel Cervia y Cabrera, subsecretario de Información y Turismo; Excmo. señor don Juan Aparicio López, director general de Prensa; Excmo. señor don Manuel Vila Garaiá, director

general del Instituto Español de Moneda Extranjera; Excmo. señor don Tomás Azcárraga, marqués del Turia, presidente de la Junta de Obras del Puerto de Valencia; Excmo. señor don Víctor Villanueva, académico de número de la Real Academia de Farmacia.

ENCOMIENDA CON PLACA DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA

Excmo. señor don Jaime Argüelles y Armada, subsecretario de Economía Exterior.

ENCOMIENDA CON PLACA DEL MERITO CIVIL

Excmo. señor don Bienvenido Oliver Román, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos; Excmo. señor don José María Lorente Pérez,

jefe de Sección del Servicio Meteorológico; Excmo. señor don José María Marcet y Coll, alcalde de Sabadell; Excmo. señor don Carlos Llinares Ariño, alcalde de Alcira; Excmo. señor don José Luis Tovar Bisbal, ingeniero primero del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos.

GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA

Excmo. señor Pubens Ferreira de Mello, embajador de los Estados Unidos del Brasil.

GRAN CRUZ DEL MERITO CIVIL

Excmo. señor don Javier Delgado Irigoyen, embajador y secretario general de Relaciones Exteriores del Perú; Excmo. señor don Lucas Nogueira Garcés, gobernador del Estado de Sao Paulo,

GRAN CRUZ DE ALFONSO X EL SABIO

Excmo. señor don Pedro Caibón Moniz, rector magnífico de la Universidad de Río de Janeiro; Excmo. señor don Nazi el Asil, director de Antigüedades del Iraq, director del Museo iraquí de Bagdad, ex ministro de Asuntos Exteriores; Don José Vasconcelos, ilustre filósofo mejicano.

GRAN CRUZ DE CISNEROS

Excmo. señor don Gustavo D. Barroso, director del Museo Histórico del Sil, miembro de la Academia de Letras brasileña.

GRAN CRUZ DE SAN RAIMUNDO DE PENAFORT

Excmo. señor Conor A. Maguire, presidente de la Corte de Justicia de Irlanda.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Llegó el relevo

HACE exactamente un mes que nuestro entrañable colega "Sergio Collado" abandonó esta

sección para disfrutar de sus "vacaciones anuales y retribuidas". Ahora vuelve de nuevo a ella un poco más moreno, más espigado y con una corbata verde y blanca que compró en Santurce a unos marineros de La Habana. Trae "Sergio Collado" muchas ideas cosmopolitas adquiridas por esos puertos y ciudades de Dios. Trae también en su "dossier" de escritor muchas ideas sobre urbanismo —el "Gran Bilbao", el "Gran Madrid", la "Gran Barcelona"—, que quizá les cuente a ustedes con su sabroso estilo. Nosotros, como en las comedias, hacemos hoy "mutis por el foro" y nos vamos también a disfrutar de unas vacaciones que por añadidura reunirán la doble condición de ser "anuales y retribuidas".

Nos vamos a descansar, aunque bien considerado, el descanso del periodista es una cosa problemática. A propósito de esto les vamos a contar a ustedes una pequeña anécdota: Le preguntaron en cierta ocasión en una encuesta al escritor don Luis Fernández Ardavin: ¿No piensa usted descansar? Y él contestó: ¿Es que el escritor descansa alguna vez? ¿Puede descansar, aunque no lo ansie? No. La labor del hombre de pluma no admite reposo ni sosiego. En lo material, parecerá que descansa; porque su actividad se conjuga, muchas veces, con la indolencia física y con la pereza corporal. No ha de estar forzosamente, sentado en una mesa o tecleando en una máquina. No se le exigen determinadas horas de trabajo ni se le somete a la vigilancia de un jefe o a la realización de una unidad de tarea. El escritor trabaja como, donde y cuando quiere. En esto su profesión es la más anárquica y libre de cuantas pueden existir. Y, por eso mismo, la más envidiada. Pero también la más constante y agotadora, ya que el escritor trabaja siempre.

Tenemos treinta y un días para hacer lo que nos venga en gana. Pero quizá, todo se reduzca a abrir un libro de versos, en la soledad de cualquier bosque; y leer muy despacio: "Umbria el agua corre cerca de nuestra alma.— Pasa un frescor de rosas arroyo y de zarza. El viento —conmueve las estrellas, y trae a nuestra calma— un aroma de prados de amor y sentimiento". ¿No es ya esto un auténtico descanso?

Acuerdos del Pleno de la Diputación provincial

En el Palacio provincial nos ha sido facilitada la siguiente referencia de la sesión plenaria celebrada por la Comisión provincial bajo la presidencia de don Prudencio Rodríguez Chamorro. Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Señalar el día 31 para la celebración de la sesión correspondiente al mes de octubre.

Se informaron favorablemente las peticiones de establecimiento de las siguientes líneas de transporte de vias:

ros por carretera: Entre Santa María del Páramo (León) y Benavente (Zamora) entre Tábara y Benavente; entre Ribadela y la estación de ferrocarril de Puebla de Sanabria; entre Ayóo de Vidriales y Zamora, y entre Fariza y Zamora por Torrefrades y Fresno de Sayago.

Se estudió el presupuesto de las obras necesarias a realizar en la iglesia de Asturias, remitido por el cura párroco de dicha localidad, y en vista de que no existe consignación para tales obras se adoptó tenerlas en cuenta para el próximo ejercicio económico.

Se gestiona la salida de los coches de línea después de la corrida del día 5

Sesión de la Comisión Permanente municipal

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión celebrada por la Comisión Permanente Municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Pérez Lozano.

En primer lugar se dió cuenta de un telegrama del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado que dice lo siguiente:

«Sus Excelencias me encargan que haga presente su sincero reconocimiento que ruego haga extensivo a la Corporación Municipal y pueblo de Zamora por las atenciones y amabilidades de que han sido objeto y por las pruebas de adhesión y afecto recibidas a su paso por esa ciudad de la que han regresado muy satisfechos.»

También se dió cuenta de una carta de la Casa de Zamora en Madrid en la que se felicita a las autoridades y vecindario por la inauguración del ferrocarril Zamora-Puebla y se hacen votos porque esta nueva línea contribuya al engrandecimiento de la provincia.

La Comisión del Centenario de los Reyes Católicos invita a la Comisión Municipal a la clausura del V Centenario que se celebrará el día 12 de octubre.

En la sección de Ruegos y Preguntas se pidió a la presidencia la realización de gestiones ante el Sindicato de Transportes con el fin de que se autorice la salida de los coches de línea, el día cinco, festividad de San Atilano, después de la corrida de toros que se celebrará en tal fecha.

También se hizo otro ruego en el sentido de que se vea la posibilidad de instalar el alumbrado público en algunas calles que carecen de él, antes del próximo invierno.

Asimismo se trató de la supresión, durante los domingos, de los puestos de venta instalados junto al Mercado, e instar el cierre o elevación de tapia de solar en las calles de Fuente la Reina y Víctor Gallego.

Pasó a Informe del señor interventor la petición de ayuda económica formulada por el presidente del Club Atlético de Zamora y se concedieron 500 pesetas a la organización de la II Vuelta Ciclista a Castilla.

Fue atendida la solicitud de prórroga de servicio activo formulada por don Dacio Crespo, médico director de la Beneficencia provincial.

Fueron aprobadas las bases para el concurso de provisión del cargo de recaudador de Contribuciones de la zona de Villalpando, vacante por defunción del que la desempeñaba.

En la Sección de Vías y Obras fueron aprobados: el expediente informativo del proyecto de supresión de la travesía de Pobladora del Valle, en el kilómetro 277 de la carretera de Madrid a La Coruña; el proyecto de suministro de energía eléctrica al pueblo de Brandilanes según informe del diputado del partido. Vuelve a estudio de la Comisión de Vías y Obras la petición del Ayuntamiento de Pozuelo de Vidriales y su anejo Grijalba para construir un camino con arreglo a la modalidad del Plan Extraordinario. De acuerdo con el informe sobre los desperfectos originados en el camino vecinal de Peleagonzalo a Villalazán, por el Canal de San José, se acordó solicitar de la Confederación Hidrográfica su reparación.

De Henry Ford a su nieto Henry Ford, y del primero al último de sus modelos.

en FOTOS

Era necesario

En Hollywood, cuando la policía recuperó un automóvil que había sido robado y que pertenecía al señor Harry A. Draper, encontró una nota dentro del coche que decía: "Lamento haberle causado este contratiempo, pero mi mujer necesitaba un inmediato auxilio médico".—MAPA.

Aprobados en el Examen de Estado

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA
Relación de los alumnos pertenecientes al Grupo C comprendidos entre los números 301 al final de la lista del escrito, mas el número 294 del grupo anterior autorizado para examinarse con los de este grupo, que han verificado el Examen Escrito en esta Convocatoria y han sido declarados aptos en el mismo:

Números 302 303 306 307 310 311 312 314 315 317 319 321 322 323 326 330 332 333 338 340 341 343 344 345 346 347 348 350 351 355 357 359 361 362 366 367 368 371 377 378 379 380 384 388 389 391 393 395 396 397 398 399 401 407 408 411 412 413 415 417 418 421 423 427 428 429 431 432 433 435 437 438 440 445 448 449 452.

341 inclusive, también verificarán el Ejercicio Oral mañana día 1 de octubre actuando en primer lugar ante el Tribunal de Ciencias. Ambos grupos pasarán después ante el otro Tribunal respectivamente.

Los alumnos aprobados en el Examen Oral, comenzarán su Examen Escrito, según se anunció, el día 2 de octubre, y los alumnos restantes del Grupo C no citados anteriormente, desde el número 343 al final, harán su examen a continuación de los del Grupo B, según convocatoria que se hará oportunamente.

Relación de los alumnos del Grupo A que han verificado el Examen Oral, comprendidos entre los números 1 al 126, inclusive, en el día de la fecha y han sido declarados aptos en el mismo, con expresión de las calificaciones obtenidas:

NOTABLES.—Números 10 13 40 48 71 94 96 102 105 113 119.

APROBADOS.—Números: 1 11 12 15 17 18 26 28 29 31 34 37 41 47 49 50 51 57 62 64 68 72 73 74 83 85 91 93 97 101 107 110 112 114 115 116 118 120 126.

Salamanca, 30 de septiembre de 1952.—El director de Examen.

Los alumnos del Grupo A comprendidos entre los números 127 y 147 inclusive, que se hallan pendientes de verificar el Examen Oral, se presentarán a realizar este examen mañana día 1 de octubre a las cuatro de la tarde ante el Tribunal de Letras, y los alumnos pertenecientes al Grupo C de la anterior lista de aprobados en el escrito comprendidos entre el 302 al

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta Oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes ordenes de pago:

Anastasio Colino Mayor, Florencio Mayor Mielgo, Antonio Martínez Blanco, José Rodríguez Antón, Sebastián Cayetano García, Ismael Monje Fuentes, Joaquín Martín González, Ventura Blanco Pérez, Angel Santos Pérez, Tomás Alejo Viñuelas, Tomás Ferreras Aliste, Vicente Álvarez Esteban y Manuela Samaniego Hernández.

LIBRAMIENTOS

Claudio Hernández, Ramón Iglesias, Antonio García, Pedro Sánchez, Nicolás García, VII Tercio de la Guardia Civil, Macario Periañez, Indalecio Bueno, César Cortada, Vicente Díez, Amiceto Martín, Rogelio Díaz, Juan Diges, José Cervero, Baldomero Muñoz, Arturo Lozano, Ildefonso Gago, Antonio Blanco, Luis González Béjar, Matías Acedo, Manuel Chaguaceda, Manuel Vega, Pedro Arias, Avelino Moure, Angel Pulido, Alicia Fernández, Antero Corral, Conrado Núñez, Felipe Suárez, Julio Fernández, Victoriano Velasco, María del Carmen Cabeza, Habilitado del Cuerpo General de Policía, Manuel de Avila, Habilitado de Ganadería, Angel Matellán, Depositario Pagador, Santiago Lorenzo, Matilde López, Francisco Pérez Lozano, Medardo Nivola, Augusto del Pozo, Ursicino Domínguez, Justo Henández, Tomás Calvo, Luis García, Pablo Junquera, Angel Rodríguez, Arsenia Vega, Tarsila Vicente, Pedro Arias, Nicolás García, Habilitado de Hacienda y Benito Junquera.

CLASES PASIVAS

Día 2, de 10 a 12, Retirados.
Día 3, de 10 a 12, Jubilados y Altas.
Día 4, de 10 a 12, Montepío Militar y Civil.
Día 6, de 10 a 12, Todas las nóminas.

Ante la festividad de San Francisco de Asis

TORO.—El próximo día 4, festividad de San Francisco de Asis, Patrono del Ramo Textil, conmemorará tan señalada fecha el Sindicato Local Textil de esta ciudad con los siguientes actos:

En la iglesia conventual de las Clarisas se celebrará una misa con sermón, armonizada con bellísimos motets por el coro de las Religiosas y a la que asistirán todos los encauadrados en citada Entidad conjuntamente con las primeras autoridades y jerarquías sindicales.

Terminada la Santa Misa, se reunirán en un acto íntimo y de hermandad todos los empresarios con sus productores para obsequiar a éstos con una copa de vino español.

Deseamos a todos los comerciantes de este Ramo Textil tengan un feliz día.

Guía litúrgica

Hoy, día 1.—Se dirán misas de difuntos.
Mañana, día 2, jueves.—Los Santos Angeles de la Guarda.—Misa propia «Benedicite Dominum»; segunda oración «Ecclesiales»; Credo.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 17,4 a las 12,50 horas. Mínima, 11,1 a las 3.
Lluvia: 57 litros por metro cuadrado.
Insolación efectiva: 4 horas y 20 minutos.
Otros fenómenos: Evaporación: 85 litros por metro cuadrado.
Tiempo probable: Inseguro.
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día 30, ha resultado premiado con 60 pesetas el número 528 y con 5 los terminados en 28.

Farmacias de guardia

Don Atilano López Arias, Santa Clara número, 6.
Don Ramón Cuadrado San Martín, Puerta de la Feria.
Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"Lo quiso la suerte" (5).
TEATRO RAMOS CARRION.—"La corona de hierro" (1) y "Hay muertos que no hacen ruido" (5).
TEATRO PRINCIPAL.—"La mujer bandido" (3R) y "De ilusión también se vive" (5).

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con reparto.—5. Gracioso patético.—6. Sin fin.

Junta provincial de Beneficencia

Se pone en conocimiento de los preceptores de pensiones de huérfanos de la Revolución y de la Guerra, que serán abonadas las correspondientes al mes de JUNIO del pasado año, el próximo día 3 (Viernes), a las cinco y media de la tarde, según la lista que como de costumbre se encuentra expuesta en el tablón de anuncios.

Delegación de Trabajo

FIESTA DEL CAUDILLO
Se recuerda para general conocimiento que de conformidad con el Calendario Laboral vigente, la Fiesta del Caudillo, es oficial, debiendo cesar el Comercio y la Industria el tiempo necesario para que pueda asistir el personal a los actos oficiales que se celebren.

FAMILIAS NUMEROSAS
Se hallan a disposición de los interesados los títulos y tarjetas de renovación de los beneficiarios siguientes:

Florencio Vázquez Calabuig, Virgilio Ranilla Vega, José Píñuel Macías, Felipe Mayado Carreto, Agustín Martín García, Julio Román de la Higuera Alonso, Isidoro Viñas Morquecho.

Pueden ser recogidos en la Delegación Provincial de Trabajo en días laborales de diez a una de la mañana.

Reparto de canastillas por la Sección Femenina

Hoy, con motivo del Día del Caudillo, se celebrará, a las doce de la mañana, en la Delegación Local de Sección Femenina, un reparto de canastillas entre las madres necesitadas.



SEÑALAMIENTO PARA MANANA

Sumario número 247. Año de 1948. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, contra la propiedad. Defensores, señores Ramos y Alonso. Testigos, 3.
Sumario número 253. Año de 1951. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, robo. Defensor, señor Alad. Testigos, 1.
Sumario número 179. Año de 1950. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, hurto. Defensor, señor Hurtado.
Sumario número 240. Año de 1949. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, hurto. Defensor, señor Vega. Testigos, 4.
Sumario número 31. Año de 1951. Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria. Delito, quebrantamiento de detención. Defensor, señor Feal. Testigos, 1.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS
VENDO camión G. M. C. tres diferenciales. Informes Bar Eduardo. (1696)

SE VENDE casa, sitio céntrico y comercial, locales libres con vivienda, dos plantas también libres. Referencias: Teléfono 26-47. (1701)

VENDO 10 fanegas de tierra regadio, con agua abundante de canal, pozo con transformador. Informes Constantino González, en Villaralbo. (1738)

SE VENDEN siete metros cúbicos de madera de chopo aserrada. Tratar alcaide de Santa Colomba de las Carabias. (Zamora). (1739)

VARIOS
NECESITO a parecer, finca regadio, 40 fanegas, próxima Zamora. Informes esta Administración. (1718)

PERDIDA de una vaca pelo castaño. Su dueño, Alfonso García, Villalube. (1724)

ATENCION LECHE

ROS, sábado, día 4 de desembarco y pongo venta nuevos lotes vacas y novillas leche, gran producción. Risco. Zamora. (1741)

MAQUINAS tejer rebecas casa Coca, Espoz y Mina, 13. Madrid. Necesito representantes. (1742)

TRASPASOS
TRASPASO establecimiento de vinos muy acreditado. Doctor Olivares 19. (Barrio de Doña Candelaria). (1725)

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

José Castán: "Derecho Civil español, común y foral" (7.ª edición, Tomo IV, Derecho de obligaciones). Se está publicando por entregas, 140 pesetas.— J. Castán: "Los derechos de la personalidad", 20.— Harry Stephen Keeler: "El enigma de la zuri amarilla". Novela de intriga y misterio, 36.— J. Gascon y Marin: "Tratado de Derecho administrativo" (11.ª edición, Tomo II), 85.— Galo Sánchez: "Historia del Derecho" (8.ª edición), 60.— Eustaquio Galán: "Los conceptos de Estado y Nación, como categorías de la Ciencia política y del Derecho internacional", 15.— Francisco López Domínguez, Profesor Mercantil de Hacienda: "La Ley de utilidades comentada", 125.— Ling-kae-Fu: "Más de 200 juegos de manos con la baraja", 90.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preciados 6 y 23, Madrid.

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy: 5,30 y 11 (8 concierto) Super-joya Paramount de FRANK KAPRA

LO QUISO LA SUERTE

Bing Crosby, Charles Biefork, Glenn Grey, Oliver Hardy
¡¡Dos horas de risa!!
Viernes: Sensacional estreno EL CREPUSCULO DE LOS DIOS
Gloria Swason, William Holden

PEPINO Y VIOLETA

El Santo Padre permite filmar por primera vez en el Vaticano

TEATRO RAMOS CARRION LA CORONA DE HIERRO

Hoy: Continua dos películas LA MUJER BANDIDO y De ilusión también se vive

Hay muertos que no hacen ruido

El colosal film cómico EL INVISIBLE HARWEY James Stewart

TEATRO PRINCIPAL LA MUJER BANDIDO y De ilusión también se vive

Mañana ALAS DE JUVENTUD HAMLET Príncipe de Dinamarca

De amor también se muere Louis Jourdan, María Denis

EL LIBERTADOR Davis Niven. Tecnicolor TEMPESTAD EN LA CUMBRE Claudette Colbert

«CONTABILIDAD, CALCULO, ORTOGRAFIA»

Aprenderá con facilidad, rapidez y economía, estudiando por los modernos y acreditados libros de texto de Ripolles. Soliciten el envío contra reembolso de su importe del que más le interese su estudio.

CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD (Precio 40 pesetas). **CURSO COMPLETO DE CALCULO COMERCIAL** (Precio 32 pesetas). **ORTOGRAFIA PRACTICA** (Precio 35 pesetas). Con el libro recibirá folleto con detalle de nuestras ediciones para la enseñanza comercial, e información sobre nuestro "Servicio de Consultas" que hemos establecido para garantizar su enseñanza a nuestros clientes de provincias. Diríjase a: **EDITORIAL RIPOLLES**.—Bravo Murillo, 29. MADRID



1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

LOS DEPORTES Imperio LOS DEPORTES

Vidaurreta ganó la etapa Burgos-Zamora de la II Vuelta Ciclista a Castilla Pedro Prieto, perseguido por la adversidad, hubo de retirarse en las proximidades de Toro

EL BALON

España utiliza los de fabricación nacional Y envía a Portugal y Sudamérica

La etapa Burgos-Zamora, la más larga de la II Vuelta Ciclista a Castilla, con sus 218 kilómetros, ha sido capeada por el bravo paquete de corredores luchando contra viento y marea en un día infernal, de lluvia y rachas huracanadas. No tiene, pues, nada de extraño, que el promedio horario obtenido haya sido bajo...

Los ciclistas tuvieron que luchar contra un día infernal

que en algunos momentos llegó a ser de hasta 13 minutos. A la altura de Villachica pincha o avienta el italiano Astrua y le espera inmediatamente Passot y a alguna distancia Issotti, pero para pronto y se mete en el pelotón de ases. Ignacio Gómez Sandoval pisa el acelerador y nos vamos hacia la meta para presenciar el desenlace de la terrible etapa. En la pista del Estadio (que los routiers han de recorrer tres veces), Vidaurreta tantea fuerzas en la vuelta inicial, respondiendo sólo Navarro. Tren fuerte en la segunda y, mediada la tercera, Vidaurreta sprinta fuerte pero Navarro sale de atrás y le rebasa, cometiéndose la torpeza de perder ritmo en la curva definitiva, por lo que el vaso se adelanta y, tapano deportivamente la única salida posible en una pista muy estrecha, se adjudica el triunfo.

que en algunos momentos llegó a ser de hasta 13 minutos. A la altura de Villachica pincha o avienta el italiano Astrua y le espera inmediatamente Passot y a alguna distancia Issotti, pero para pronto y se mete en el pelotón de ases. Ignacio Gómez Sandoval pisa el acelerador y nos vamos hacia la meta para presenciar el desenlace de la terrible etapa. En la pista del Estadio (que los routiers han de recorrer tres veces), Vidaurreta tantea fuerzas en la vuelta inicial, respondiendo sólo Navarro. Tren fuerte en la segunda y, mediada la tercera, Vidaurreta sprinta fuerte pero Navarro sale de atrás y le rebasa, cometiéndose la torpeza de perder ritmo en la curva definitiva, por lo que el vaso se adelanta y, tapano deportivamente la única salida posible en una pista muy estrecha, se adjudica el triunfo.

- 18.-V. Iturat, 18-21-55. 19.-L. Navarro, 18-27-40. 20.-A. Miró, 18-30-50. 21.-J. A. Landa, 18-32-50. 22.-U. Drei, 18-33-20. 23.-J. Montaña, 18-34-45. 24.-V. García, 18-35-30. 25.-J. Mallol, 18-36-05. 26.-G. Regnard, 18-45-25. 27.-M. Bahamonte, 18-47-16. 28.-M. Rubio, 18-47-40. 29.-J. L. Labrador, 18-50-30. 30.-J. Morales, 18-52-25. 31.-V. Merino, 18-54-00. 32.-T. Oñaderra, 18-56-00. 33.-L. Issotti, 18-56-40. 34.-O. Elguezábal, 18-59-20. 35.-A. Passot, 19-01-55. 36.-W. Kemp, 19-02-10. 37.-Abd-el-Kader, 19-11-40. 38.-R. Lajo, 19-12-25. 39.-J. Renaud, 19-16-56. 40.-A. Brule, 19-18-25. 41.-F. Manzanque, 19-25-10. 42.-S. Ortiz, 19-57-12. 43.-M. Barquin, 19-58-00.

PREMIO A LA COMBATIVIDAD

Agustín Miró, Luis Navarro, Agustín Loroño y Hortensio Vidaurreta.

PREMIO A LA DESGRACIA

Vicente Merino.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA CUARTA ETAPA

- 1.-M. Poblet, 18 h. 03 23. 2.-J. Serra, 18-04-43. 3.-A. Gelabert, 18-06-10. 4.-P. Sant, 18-08-47. 5.-S. Blanco, 18-09-25. 6.-B. Ruiz, 18-11-20. 7.-V. Ortelli, 18-12-10. 8.-C. Barrutia, 18-13-03. 9.-F. Massip, 18-14-30. 10.-J. V. Porcar, 18-14-50. 11.-S. Botella, 18-14-55. 12.-J. Loroño, 18-15-30. 13.-J. S. Emeterio, 18-17-07. 14.-H. Vidaurreta, 18-18-15. 15.-J. Filibá, 18-20-40. 16.-G. Astrua, 18-20-55. 17.-J. Mateo, 18-21-15.

CLASIFICACION PARA CORREDORES INDEPENDIENTES ESPAÑOLES

- 1.-Senén Blanco. 2.-Cosme Barrutia. 3.-José Vidal Porcar. 4.-Salvador Botella. 5.-Jesús Loroño. 6.-Julio San Emeterio. 7.-Hortensio Vidaurreta. 8.-Joaquín Filibá. 9.-José Mateo. Promedio general. 30.138 kilómetros por hora. Kilómetros recorridos. 544. Kilómetros por recorrer, 793.



las demás, dándose la circunstancia de que Portugal y Sudamérica nos hacen pedidos en cantidad.

—¿Muy difícil la fabricación?

—Para lograr las medidas reglamentarias, de veinte balones se sacan solamente tres que reúnan el peso, calidad y presentación. ¡Es un trabajo muy delicado!

—¿Puede decirse que hemos llegado a mejorar el balón inglés?

—Asegure que nos han copiado una patente que llevamos a los Campeonatos Mundiales. Ellos siguen con la doble T, que es el sistema antiguo de fabricación. Es el balón de toda la vida. Pero nosotros les hemos superado con el de dieciocho gajos, más perfecto en todo.

—El precio, ¿compensa?

—Tenían que venderse a 375 pesetas, pues este es su verdadero valor. Lo hacemos a 350 con el impuesto de lujo.

Los ingleses para fabricar sus balones prefieren cueros de vacas argentinas, por ser más sólidos y tener mayor elasticidad. Máxime cuando se trata de vacas criadas en las montañas, sujetas a los fuertes vientos y a las bajas temperaturas.

Normalmente se utiliza para su fabricación la piel de los lomos bajos de las vacas.

Algunas curiosidades se dan en la resistencia del balón, después de algunas experiencias realizadas por los ingleses, a fin de probar la fortaleza de la pelota. La superficie interior, que es de 1.650 centímetros cuadrados, soporta una presión de 1.390 kilos, ¡Casi tonelada y media!

Y para dar la medida exacta de los balones que ruedan por el mundo, te daremos la cifra de balones que fabrica anualmente Inglaterra. ¡Quinientos mil!

Luis CARRASCO

ESPECTACULOS

«Lo quiso la suerte»

EN EL CINE BARRUECO

«Lo quiso la suerte», es una película de caballos de carreras con fondo de canciones musicales de Bing Crosby y un poco de humor. Todo el filme se centra en un hermoso caballo castaño, puro de línea, rico de patas, fino de pezuñas y veloz como el viento.

Siempre fueron entretenidas estas películas muy del estilo yanqui, en las que aparecen buenos hipódromos donde las gentes se juegan las pestañas a un posible ganador. Naturalmente, no falta ese señor con un poco de cara de «ganster» que trata por todos los medios de que el caballo «bueno» se acarre o sea montado por un jockey malo, que tira de la brida del pobre animal hasta destruirle la boca.

Bing Crosby hace un papel muy gracioso y canta con su estilo peculiar, pero sin ponerse excesivamente en esta película, donde sus canciones están tasadas a límites justos. A su lado trabaja una «chiquita» muy mona, con una cara de ingenua que casi agota el tema en «la especialidad».

La película resulta muy entretenida y los espectadores se rien de lo lindo. Se rien hasta en esa escena final tan grotesca en que al pobre caballo muerto le ponen coronas de flores y plumas, y colocan sobre «su féretro» una bandera, como si se tratase de un héroe bipedo.

Magnífica, por otra parte, la organización del Club Ciclista Zamorano que tantas pruebas llevadas ya de eficiencia. Así lo han reconocido los propios organizadores de la Vuelta, haciendo una mención honorífica del C. C. Z., y de sus directivos, así como del delegado de la U. V. E. en nuestra capital. Y vamos con la carrera:

Vidaurreta, Navarro y Loroño, han sido los verdaderos héroes de la jornada. Escaparon a la salida de Burgos y se presentaron solos en el control de Valladolid ganando Navarro en el tirón final. Después han sido estos tres muchachos, (seguidos por un gran pelotón del que se desgajaban muchas unidades), los que siguieron apretando de firme y, a su paso por Toro, llevaban cinco minutos a la mayoría, ventaja acortada ya, por-

Las quinielas

No hay boletos ni de 14 ni de 13 aciertos

MADRID, 30.— Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la tercera jornada de la Liga del día 28 de septiembre de 1952:

Boletos vendidos: 1.044.669; Recaudación, 3.134.007; 55 por 100 de los premios: 1.723.703,85 pesetas. Reparto de premios: 861.851,90 pesetas a repartir entre diez boletos máximos acertantes de doce resultados, provisionalmente a 86.185,15 pesetas cada uno. 861.851,90 pesetas a repartir entre noventa y dos boletos más aproximados de once resultados, provisionalmente a 9.367,95 pesetas cada uno.—Alfil.

CAJA HISPANA DE PREVISION

COMPANIA CAPITALIZADORA, S. A. FUNDADA EN 1929. Domicilio Social: BARCELONA - Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPANIA). TITULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL. Resultado en el sorteo celebrado el día 30 de Septiembre de 1952. ODS - CCD - KKH - HTS. FZL - VBH - NLL - LFL. DELEGACION en ZAMORA: Avenida de la Feria, núm. 47. PRACTIQUE NUESTRO MODERNO Y BENEFICIOSO SISTEMA DE AHORRO. Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 17 marzo 1951.

LA FIESTA NACIONAL

Luis Miguel cortó orejas en Cáceres

CÁCERES, 30.—Corrida de feria. Seis toros de don Higinio Ruiz Severino, de Madrid, bravos, para Luis Miguel Dominguín, Jesús Córdoba y Antonio Ordóñez. LUIS MIGUEL se luce con la capa. Coloca tres pares de poder a poder que se ovacionan. Gran faena de muleta con pases de todas las marcas, destacando una serie de naturales y siete moletinas. Un pinchazo hondo, otro en su sitio y descabello. Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. A su segundo lo veroniquéo con temple.

Clava tres maravillosos pares. Gran faena con pases por alto y moletinas; Naturales y estatuarios. Estocada y descabello a la segunda. Ovación, oreja, vuelta y saludos desde los medios.

JESUS CORDOBA instrumenta a su primero cuatro magníficas verónicas. Con la muleta está valiente y artista. Sufre una aparatosa cogida sin consecuencias. Mata de una estocada y descabello. Ovación, vuelta y saludos. A su segundo lo lancea con arte. Faena cerca y valiente para tres pinchazos y una entera, oye un aviso.

ORDONEZ veroniquea entre ovaciones. Faena por naturales y pases de alioño para una entera que basta. Silencio. En su segundo instrumenta cinco artísticas verónicas. Faena muy breve que el público protesta. Una estocada y media delantera que basta.—Cifra.

El elefante está triste

CANTERBURY (Inglaterra), 30.—Un elefante de 60 años, «Salt», lleva dos días «sentado» en la vía pública, negándose a moverse a pesar de haberse suministrado inyecciones para reanimarlo y haberse bebido el animal una botella de anís. El veterinario dice que el elefante está enfermo, de gravedad, pero, que ignora cuál es el mal que le aqueja. Para protegerlo de la fría lluvia inglesa ha sido montada una tienda de campaña sobre «Salt».

Un viejo empleado del circo a que pertenece el elefante atribuye la enfermedad de «Salt» a los siguientes motivos: «Hace siete años, dice, el animal estuvo en Canterbury y vió morir aquí a su domador. Estuvo unos días inconsolable. El domingo último «Salt» pasó por el sitio en que murió el domador, recordó la escena y ese recuerdo es lo que lo tiene así».—Efe.

«El sonido viene detrás de mí», dijo el piloto, cuyo avión se desintegró en el aire. Vea el sensacional reportaje «Vuelve a la tierra lo que ésta envió al cielo». en FOTOS

Contra el PAGO de las OVEJAS



Nuevo producto, elaborado con hexacloreto de plata, de absoluta eficacia contra el papo, papillo o papera. Cura radicalmente, sin perjuicio para los animales.

LABORATORIOS ESPAÑOLES 'Fellia' S.A. POZUECO (ZONTEVEDRA)

Haciendo frente a los posibles problemas de la campaña remolachera

Dificultades de recepción y transporte en la provincia de Jaén

Los diversos grupos remolacheros provinciales trabajan activamente para ordenar la recepción de la raíz por las fábricas azucareras, pues como consecuencia de la gran producción prevista, se teme que se reproduzcan, corregidos y aumentados, los problemas con que hubo que pechar el año pasado. Ya hemos escrito en estas columnas acerca de las perspectivas de los trabajos de saca, transporte y entrega que se perfilan más nitidamente a medida que nos aproximamos en el centro y en el norte del país al momento de la recolección. Por este motivo hay que adoptar prudentes medidas y procurar cortar en su nacimiento los que pueden ser resueltos sobre la marcha, y aun antes de iniciarse la marcha. Y en verdad que los citados grupos remolacheros no incurran en negligencia, pues están moviéndose mucho y bien en busca de soluciones, mereciendo, quizás especial referencia el de Salamancan.

Desde la provincia de Jaén nos llega una especie de "S. O. S." de un grupo de cultivadores, los cuales se lamentan vivamente de las dificultades con que tropiezan para verificar la entrega de remolacha, incluso por insuficientes disponibilidades de material férreo de transporte. "El problema es de tal magnitud—nos dicen—que hay quien todavía no ha empezado los trabajos de saca por no saber si contará o no con wagones, lo que a la larga podría traducirse en perjuicio para la planta si, como es de temer, y considerando que hemos entrado en el otoño, les da a las nubes por prodigar las precipitaciones. Sobre todo, las operaciones de saca y carga se harían penosas".

Por otra parte, se señalan también serios entorpecimientos en el despacho de los vehículos de motor y de tracción de sangre que llegan cargadas a los puntos de recepción en la misma provincia o a las estaciones para transvasar la mercancía al tren. La gran voluntad de los equipos de pesadores no resuelve la cuestión; ni tampoco la multiplicación del personal ferroviario.

Por todo ello, la campaña de recogida se dilatará, en Andalucía, más de la cuenta, pese a las disposiciones adoptadas por el Ministerio de Agricultura para descongestionar Zonas. Según se nos participa desde Córdoba, es probable

Continúa desanimado el mercado lanero

Al precio no definido de 57 pesetas se han hecho algunas compras de lana fina en Extremadura

El mercado lanero apenas ha sufrido alteración desde nuestra última referencia. Ha despertado bastante curiosidad el anuncio que hemos hecho de que los ganaderos de Extremadura se proponen celebrar una subasta en Zafrá, porque quizá salga de allí, en el caso de celebrarse alguna orientación, que oriente la de desorientación actual. Y no es desojo de palabras.

En la zona de Medina del Campo, en donde según parece no quedan ya muchas pilas, se ha paralizado de súbito la cosa, por presentar tendencia los precios a bajar. En Córdoba, algo más de animación, pero sin importancia, rigiendo cotizaciones de 35 a 45.

En la zona extremeña de Mérida también se aprecia algún grado más de movimiento, pero sin hacer precios definitivos. En Avila, paralización. Se ofrecen precios de 40, que la posesión no acepta. Como caso excepcional, se registra el pago de 45 por una de las mayores pilas de la provincia, pero no se ha repetido.

que allí no concluya la saca hasta primeros de octubre. Por lo demás, el tiempo sigue inmejorable para la evolución de dicha planta en el centro y en el Norte. En Aragón, quizá constituya este año la mayor riqueza de la región. Tiene magnífica cosecha y de excelente calidad. En la provincia de Santander había vuelto a resentirse la remolacha, acusando pérdida de color que se atribuía a alguna plaga desconocida, pero las últimas lluvias han desvanecido tales temores, puesto, que aquella ha recobrado su verde matiz, indicio de que la raíz está sana.

Los vefeanes son más seguros

SIEMPRE tuvieron los campesinos fama de avispaños, y en cuestiones meteorológicas han dado más de una vez ciento y raya a los profesionales de los observatorios. Al menos los de España, en caso de decir cuando va a llover, fallan muy poco. Claro está que los técnicos toman un poco a broma estas predicciones a largo tiempo y las sentencias populares de sus refranes, pero hay que andar con un poquito de cuidado en esta materia, porque resulta que el Dr. Milles, de la Universidad norteamericana de Detroit, ha examinado en compañía de tres científicos cuantos refranes populares existen sobre las cuestiones del tiempo, y han encontrado que casi el sesenta por ciento predicen el tiempo con más exactitud que los meteorólogos. ¡Ah!, y que los campesinos saben lo que dicen en este asunto, las más de las veces.

Cinco mil madres sobre Hollywood

Lo que ganan los niños prodigio

5.000 madres han caído sobre Hollywood con sus niños prodigio. De ellos, en 1951, 1.344 rodaron en los Estudios de Hollywood. Pero de ellos sólo 212 trabajaron más de dos días, y dos solamente 150 días como máximo.

La inmensa mayoría de las madres, obligan a sus hijos prodigio a actuar ante las cámaras. Pero en cuanto la mamá vuelve las espaldas, el presunto prodigio declara que detesta el trabajo en la escena.

Las reivindicaciones que presentan las madres de estos pobres niños cuestan extremadamente caras a los productores, porque suelen prolongar la duración del rodaje. Se calcula que si se necesitan 30 días para rodar una película normal, son precisos 40 si en la película aparece uno de estos niños. Estos chiquillos, importunan mucho a los productores, pero tienen la ventaja de que aprenden su papel con una rapidez increíble. Así, Shirley Temple sólo necesitaba leer una vez el guión de una película para recitarlo de memoria. Margaret O'Brien poseía la misma facilidad.

Para abrirle camino a sus hijos, las mamás escriben a la Asociación de Niños de la Pantalla, la cual, mediante pago de 25 dólares se compromete a encontrarles trabajo. Cuando lo encuentran, son muy bien pagados.

De 15 días a dos meses, un bebé vale 75 dólares diarios. De uno a tres meses, no vale ya más que 50 dólares diarios y de 3 a 6 meses, 25 dólares. Por encima de esta edad, sólo le pagan 15 dólares y 56 centavos.

La estrella infantil mejor pagada, es la pequeña Francine Gigs. Perreau: 1.000 dólares por semana. Pero está todavía muy lejos de los 6.000 dólares semanales, que durante años cobró Shirley Temple, y de los 10.000 que cobró Jack Coogan.

El contacto con el cine, influye ciertamente sobre el carácter de las jóvenes estrellas. Pero no siempre de la misma manera. Así, Shirley Temple trabaja hoy con tanta afición como cuando era una niña. Margaret O'Brien, no oculta que es extremadamente desgraciada desde que al crecer dejó de ser una gran estrella.

Sin embargo, muchos se han adaptado. Así, Freddy Bartholomew acepta hoy con resignación desempeñar el papel de un actor de segunda fila, que de vez en cuando aparece en la televisión. Jackie Coogan se contenta igualmente con vivir más o menos bien del teatro. —Mapa.

VAN JOHNSON es un cinefanático

VAN Johnson es el cinefanático número uno de Hollywood.

Basta con mencionarle cualquier película, aunque ésta sea medianamente importante, que se haya exhibido en los últimos 30 años, para que Johnson diga sin vacilar los nombres de los ar-



tistas que constituyeron su repertorio y el tema de la historia. Es también probable que actúe una o dos de sus principales escenas, para ilustrar mejor su relato.

Esto es admirable si se considera el inmenso número de films que ha visto desde que tiene uso de razón. Aunque Johnson no se atreve a dar una idea del total de ellas, ya que no lo recuerda exactamente, si dice que llega a los miles.

Indudablemente él es el único actor de cineclandia que ha visto todas y cada de las producciones

del estudio donde se halla bajo contrato. Solamente unos cuantos veteranos del departamento técnico han tenido la paciencia o la necesidad de ver proyectadas 1.561 cintas que llevan el sello inconfundible de "Leo" y se han exhibido en las pantallas del mundo desde 1925. Van Johnson las ha visto todas, y muchas de ellas más de una vez.

Su examen sistemático del producto de la Metro-Goldwyn-Mayer comenzó en 1941, cuando Van Johnson era nuevo en el estudio y casi extraño en Hollywood. A la sazón era soltero y tomó la costumbre de cenar temprano en el restaurante de la Metro y luego sentarse cómodamente en una pequeña sala de proyección para ver correr ante sus ojos dos o tres antiguos films.

En algunas ocasiones le acompañaba uno o dos amigos, pero era más frecuente que asistiese sólo a la exhibición.

"Para mí era una gran diversión y descanso, pero al mismo tiempo me servía de enseñanza. Créo que sin darme cuenta estudiaba las magníficas representaciones de los actores del pasado. En mi opinión, es muy importante para los actores observar el trabajo de otros. Es indiscutible que algo se aprende si uno se fija en actuaciones de artistas como la Garbo, Spencer Tracy o los Barrymore".

A pesar de esta costumbre sistemática, el joven actor encontraba tiempo para ganar fama en el exterior como uno de los más talentosos actores y ávidos cinefanáticos. Siempre que no trabajaba o no asistía a las salas de proyección en el estudio podía en contrarse entre el público de algún teatro en el área de Los Angeles, viendo estrenos o repeticiones que se le habían escapado o deseaba ver por segunda vez.

"No tengo que hacer ningún esfuerzo para ver películas", dice él. "Siempre me ha entusiasmado el cine, desde que era un chiquel".

Torres Quevedo da jaque mate desde la tumba con su ajedrecista automático. Las curiosidades y funcionamiento de este ingeniosísimo aparato que gana todas las partidas se explican en FOTOS

MONTEVIDEO vuelve a la normalidad

FRACASA EL PARO GENERAL PROPICIADO POR LOS COMUNISTAS

MONTEVIDEO. (Crónica del corresponsal de Fiel, Ramiro Fernández Andrade).

La huelga general decretada por la U. G. T., dominada por los comunistas, en apoyo de los obreros de transporte, fracasó debido a las energéticas medidas tomadas por las autoridades, que no están dispuestas a consentir que sean los sindicatos, quienes dicten las normas que deben seguir en materia de salarios y en cuestiones económicas.

Los estibadores, los obreros de las lavanderías, empresas de camiones, molinos harineros, aserraderos, curtiembres, frigoríficos, fábricas de escobas y cepillos, industria cinematográfica. Unión Obrera Textil y Asociación de Fun-

cionarios y Técnicos de la AN-CAP, que se hallaban en huelga total o parcialmente, y que según parece, obedecían a las directrices emanadas de un "comité coordinador", al que oficialmente se le acusa de estar dirigido por los comunistas, se han reintegrado al trabajo.

El fracaso de la huelga, que tuvo su origen en las exigencias de los obreros y empleados del transporte de que se les aumenten los sueldos y se les paguen los derechos concedidos hace 25 meses, se inició cuando la Administración Municipal de Transportes declaró cesantes a 600 funcionarios de los cargos de la Administración, Dirección e Inspección que se habían plegado a la huelga y anunció en todos los diarios que podrían presentarse los aspirantes a ocupar los cargos vacantes.

De esta forma y gracias a la reacción gubernamental se ha cumplido la Constitución, que prohíbe el derecho de huelga a los miembros de los "entes autónomos" y se ha restablecido la normalidad.

Juin advierte a los Estados Unidos

No deben mezclarse en los problemas franceses en Africa del Norte

PARIS, 30.—El mariscal Juin ha advertido a los Estados Unidos que no deben mezclarse en los problemas franceses en Africa del Norte, ni, sobre todo, hacer el juego de Moscú al ayudar a los movimientos nacionalistas árabes. El jefe del sector central de la NATO, que hace tres meses atizó en un discurso a la política norteamericana

para con Francia, ha renovado hoy sus acusaciones en un artículo publicado en la revista "Hommes et Mœurs", en el que afirma que Francia no aceptará ninguna solución injusta de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

"Recientemente —dice— ha tenido oportunidad de decir a nuestros amigos norteamericanos que es lamentable hayan llegado en relación con Africa del Norte a un punto en que hablan el mismo lenguaje de Moscú.—Efe.

AUDIENCIA MILITAR DEL GENERALISIMO

Relación de los Excmos. señores generales y señores jefes que han sido recibidos en audiencia militar por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en el día de ayer:

Excmo. señor don Carlos Martínez de Campos y Serrano, teniente general; Excmo. señor don José Sánchez Ocaña, teniente general honorífico; Excmo. señor don Miguel Rodrigo Martínez, general de División; Excmo. señor don Eduardo Hernández Vidal, general de División; Excmo. señor don Gerardo Figuerola García Echave, general de División; Excmo. señor don Carlos Vila Suances, vicealmirante; Excmo. señor don José Díaz Gómez, general de Brigada de Artillería; Excmo. señor don José García Lomas Barrachina, contralmirante; Excmo. señor don Luis Lellean Menacho, contralmirante; Excmo. señor don Eduardo Arias-Salgado y Cubas, general de Brigada de Artillería; Excmo. señor don Manuel Salvador Abcaso, general de Brigada de Infantería; Excmo. señor don Luis Alarcón y de la Lastra, general de Brigada de Artillería; Excmo. señor don Adolfo Manso Rodríguez, general de Brigada de Infantería; Excmo. señor don José Hijar Ariño, general de Brigada de Estado Mayor; Excmo. señor don Julio García Fernández, general de Brigada de Caballería; Excmo. señor don José Pinto de la Rosa, general de Brigada de Ingenieros; Excmo. señor don Julián Gómez Seco, general de Brigada de Caballería; Excmo. señor don Francisco Arranz Monasterio, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; Excmo. señor don José Sarabia Leonis, coronel de Infantería; Excmo. señor don Antonio Hidalgo Díaz, coronel de Artillería retirado; Excmo. señor don Federico Hornillos Escribano, coronel de Artillería; Excmo. señor don Mariano Gómez de Zamaloa y Girce, coronel de Infantería; Excmo. señor don Sabas Navarro Brinsdon, coronel de Infantería; Excmo. señor don Luis García Ruilán, teniente coronel de Infantería y SEM.

QUE VUELVA AL EJERCITO

EN RUTA CON TRUMAN EN SU TREN PRESIDENCIAL, 29.—El presidente Truman, en un discurso pronunciado en una de las paradas que hizo su tren electoral el al recorrer Dakota del Norte, ha dicho que lo mejor que podían hacer los electores norteamericanos era enviar de nuevo a Dwight Eisenhower al ejército, al que pertenece.—Efe.

VICHINSKY VUELVE

NUEVA YORK, 30.—Andrei Vichinsky presidirá la delegación rusa en la próxima Asamblea de las Naciones Unidas, según anuncian los representantes soviéticos en la ONU.

Periodistas de honor

MADRID, 30.—Por el ministerio de Información y Turismo, y a propuesta de la Dirección General de Prensa, ha sido otorgado el título de periodista de honor al general de Infantería don Víctor Martínez Simancas, fundador del diario "El Alcázar", durante el asedio y heroica defensa del mismo en Toledo, y a don Raimundo García y García, director del "Diario de Navarra".

AUMENTAR LA productividad

El problema de aumentar la productividad constituye hoy día una preocupación fundamental en todos los países de la Europa occidental. La prueba más evidente se encuentra en la creación, en los últimos años, de Comisiones Nacionales de Productividad en Inglaterra, Francia, Holanda, Italia y, últimamente, en abril de este año, en Alemania occidental.

La política industrial, al actuar sobre las diferentes causas que influyen en la productividad industrial, puede llegar a alcanzar acoplamiento óptimo entre las diferentes industrias, tanto en el espacio como en el tiempo y, por consiguiente, es importante un estudio de tales causas.

España ha abordado el problema de la productividad industrial adoptando las medidas pertinentes que puedan conducirnos a la prosperidad económica. Buena prueba de ello es que por decreto de 1.º de mayo de este año se creó el Comité Nacional de Productividad. En el mencionado decreto se dice que, "dentro de la actividad industrial, un aumento en la productividad puede contribuir rápida y favorablemente a incrementar la producción de aquellas primeras materias básicas que hoy escasean y de toda clase de artículos industriales, consiguiendo incluso una reducción en los costes de producción de los mismos. Ello contribuirá a una mejora general del nivel de vida y al mismo tiempo a hacer asequible a sectores más extensos el uso de muchos artículos y productos industriales que hoy no pueden adquirirse, colocando, además, a nuestra industria en mejores condiciones para la explotación de sus productos".

En España, nuestro Gobierno, preocupado por el porvenir de nuestra economía nacional, ha creado un instrumento eficaz, que con el entusiasmo de todos, empresarios, técnicos y trabajadores, hace posible una realidad esplendorosa para el porvenir económico de nuestra nación.